



В прошлом году стадиону "Динамо" исполнилось 90 лет

27.5.2019

Юбилей легендарная арена встретила обновленной. Сейчас это современный спортивный комплекс. Хоккеисты уже провели на нем полсезона, а 26 мая на поле возвращается и большой футбол. В последнем туре чемпионата России "Динамо" на родном стадионе принимает тульский "Арсенал".

У стадиона насыщенная и интересная история. На нем играли команды не только со всего Советского Союза, но и со всего мира.

Арена принимала **Олимпиаду-80** и десятилетиями оставалась главной спортивной площадкой Москвы, а значит, и всей страны. Стадион перестраивали, реконструировали, во время войны здесь готовили бойцов для фронта, а в 1990-е на арене выступал **Майкл Джексон**. После 10-летнего перерыва и масштабной реконструкции стадион снова готов радовать любителей футбола зрелищными матчами.

Стадион стали возводить на пересечении двух центральных аллей Петровского парка — Московской и Театральной. Государство в строительстве почти не помогало, все работы велись на средства клуба, силами футболистов и болельщиков. Не было никакой техники, основные инструменты — кирка и лопата, лошади вместо грузовиков.

В августе 1927-го, к 10-летию советской власти было задумано провести всесоюзную спартакиаду, и для нее нужна была вместительная площадка. Решили помочь динамовцам. Стройка ускорила. К работе привлекли выдающихся архитекторов **Аркадия Лангмана** и **Лазаря Черикова**.

Готовый стадион в конце 1920-х годов был похож на подкову — поле окружали три трибуны, а на месте четвертой расположились спортплощадки, корты и вековые деревья. После арену опоясали веломототрекком, но от него вскоре отказались.

Всесоюзная спартакиада прошла на стадионе в августе 1928 года. В Москву съехалось более семи тысяч спортсменов, из них почти 700 — из зарубежных стран. Тем летом по улицам столицы гуляли гости из Германии, Финляндии, Австрии, Швейцарии, Швеции, Англии, Франции, Норвегии, Чехословакии, Уругвая, Латвии, Аргентины и даже Алжира. Больше всего спортсменов приехало из Германии — 195 человек.

Первая реконструкция стадиона началась в 1934 году. С ареной все было в порядке, но нужно было достроить восточную трибуну, убрать мототрек, который не пользовался популярностью, и добавить нижний ярус со зрительскими местами. В итоге вместимость стадиона увеличилась до 53 тысяч человек. А если добавить верхние площадки, откуда за игрой можно было наблюдать стоя, то получалось, что следить за матчем могли около 70-80 тысяч болельщиков.

Во время ВОВ, чтобы уберечь стадион от авианалетов, его замаскировали, а зимой 1942-го на поле высадили ели. "Динамо" превратилось в лагерь, где готовили солдат. В тире тренировали снайперов и стрелков. Уже через пять дней после начала войны тут начали формировать отряды отдельной мотострелковой бригады особого назначения. Подготовленных на стадионе бойцов отправляли в тыл врага для спецопераций.

[Подробнее об истории стадиона "Динамо" на mos.ru](#)